

大规格钢丝绳芯输送带平板硫化机组后取得的又一成绩。

这台 1.8×16.6 m 钢丝绳芯输送带平板硫化机组不日将落户山东一著名胶带公司。到目前为止,益阳橡机共为国内外客户提供 300 多台平板硫化机,其中钢丝绳芯输送带平板硫化机近 100 台,国内市场占有率高达 70%,产品远销美国、巴西、日本、南非、智利等 10 多个国家和地区。

李中宏

## 普立万推出无卤阻燃热塑性弹性体

在 2011 年 5 月广州举行的 CHINAPLAS 2011 国际橡塑展上,普立万公司推出无卤阻燃热塑性弹性体(TPE)等重大创新产品。

普立万在这次橡塑展上重点推介 OnFlex 无卤阻燃非邻苯二甲酸酯 TPE、用于光伏产业的 ECCOH SOLAR-T 低烟无卤阻燃材料、添加剂和色母料解决方案等。OnFlex 无卤阻燃非邻苯二甲酸酯 TPE 可用于线缆护套、绝缘层和连接器等,不含增塑剂,具有良好的外观和手感,完全符合环保产品的要求。

普立万公司是世界领先的特种聚合物材料供应商,2010 年销售额达 26 亿美元。公司总部位于美国俄亥俄州的克里夫兰,在世界各地拥有多处运营机构。

清 风

## 世界白炭黑巨头纷纷扩产

法国罗地亚公司日前宣布,计划将美国和法国的高分散性白炭黑年产能再增大 3.2 万 t。该公司在美国伊利诺斯州芝加哥高地工厂的扩产工程将于 2011 年第 4 季度完成,而在法国太子港工厂的扩产工程将于 2012 年第 1 季度投产。这 2 个扩产项目加上在我国青岛刚刚投产的 7.2 万 t 白炭黑年产能,罗地亚高分散性白炭黑的产能将增长 40% 以上。

高分散白炭黑在橡胶工业中主要用于生产绿色轮胎。在轮胎生产中添加白炭黑可使轮胎滚动

阻力降低,而且还可减小燃油消耗量和二氧化碳排放量。德国赢创工业集团、法国罗地亚公司、美国 PPG 公司、美国休伯公司和日本德山/OSC 集团是世界主要的白炭黑生产企业。近年来,由于全球对绿色轮胎的需求迅速增长,白炭黑的需求量日益增长,世界白炭黑巨头纷纷扩大白炭黑产能。2010 年,赢创工业集团宣布将在今后几年内将其白炭黑产能提升 25%;中国蓝星(集团)股份有限公司与美国卡博特公司的世界级气相法白炭黑增资扩产项目也已经动工;德国瓦克化学公司与美国道康宁公司在中国张家港的气相法白炭黑工厂二期工程预计也将于 2011 年完工。

艾 迪

## 台湾中橡在印度兴建炭黑厂

我国台湾中国合成橡胶公司(CSRC,简称台湾中橡)宣布,将投资 97.3 亿新台币(约合 3.3 亿美元)在印度东部港口城市维沙卡帕特南(Visakhapatnam)新建一座炭黑工厂,但没有披露工厂的生产能力。该项目的一期工程预计将在 2 年内完成。据台湾媒体报道,这座印度工厂分 3 期建成,总投资为 176.9 亿新台币(约合 6 亿美元),为当地提供 3000~4000 个就业岗位。

台湾中橡是世界第五大炭黑生产商,目前拥有 7 家工厂(其中美国 3 家,我国大陆地区 2 家,印度 1 家,我国台湾 1 家),炭黑总产能约为 68 万 t。

郭 奕

## 2010 年黑猫炭黑公司销量增长而利润锐减

截至 2010 年底,江西黑猫炭黑股份有限公司的炭黑总产能为 47 万 t。2010 年,黑猫炭黑公司炭黑总产量为 45.34 万 t,同比增长 70%;炭黑出口量 5.22 万 t,同比增长 124.72%,呈现产销两旺态势;经营收入为 30.23 亿元,同比增长 62.29%;但是由于能源价格不断上升提高了成本,致使销售毛利率大幅下滑,归属母公司的净利润仅为 0.54 亿元,同比下降 32.26%。

芦 笛